



爲黎巴嫩局勢悲

中東小國黎巴嫩之局勢。由最初星星之火之叛軍暴動。竟而演進爲今日叛軍之聲勢浩大。陷黎國命脈於千鈞一髮之間。事之發展迅速如此。世人咸知係蘇俄所幕後支持。而由埃及拿沙居間指使。因此。黎國內戰之本質。實屬一項國際性之局部戰爭焉。

黎國之內戰。非特影響黎國。抑尤影响西方國家。果叛軍勝利。則西方國家。視爲命脈之兩條石油輸送管。均將歸於無用之境。蓋該兩輸送管。乃係自伊拉克與沙地阿拉伯油田橫經黎國。以抵達地中海岸者。所有石油之輸出。均經該管。故若叛軍得利。彼等即可截斷油管。藉以阻止西方之獲得石油也。

再者。叛軍之勝利。勢將使黎國投入拿沙之懷抱。埃及聯邦。自再擴大其版圖。狂妄之拿沙。恐更聲勢浩大。影响所及。約但與沙地阿刺伯。不難發生同樣之事變。伊拉克恐亦終不免爲阿刺伯主義之民族思潮所淹沒。而西方列強所面臨之途亦僅有二。非爲從事於戰爭。即爲退出於中東矣。

遏止此種國際間之小戰。由聯合國負責處理。原則上雖屬正確。但聯合國能否完善處理。則成一問題。已往聯合國爲防制埃及與以色列之戰爭。徵集數千名警察部隊開赴出事地區。予以警戒隔離。即告無事。實際上並非聯合國具此威力。而係以色列受英美之壓抑。不能隨意興戎。埃及亦無力再向以色列攻擊而已。

至於目前黎巴嫩內戰之情形。則與埃及之戰大有不同。黎巴嫩政府實行討伐內部之叛亂。名正言順。義無反顧。叛黨挾有埃及之積極應援。心雄氣壯。欲罷不能。聯合國如欲派遣警察部隊制止雙方戰鬥。結果則必須與叛軍作戰。不憚治絲益棼之煩惱。否則即無法完成其維持和平之任務。但聯合國是否有此魄力。則吾人大堪懷疑也。

若無上述之魄力。徒派遣二十調查人員。前往黎敘邊境以監視外來之軍火接濟。此根本即屬兒戲行爲。勢無成效之可言。姑不論數十里之深淵邊界。決非少數調查人員所能週密監視。縱建築成一道防線。亦未必即可根絕軍火接濟行爲。因尚有空中接濟路無法封鎖也。何況叛軍尚可隨時以武力阻止調查人員入境乎。西方列強雖可在不介入別國內戰之和平態下。以戰略物資援助黎國政府對付叛軍。然俄方除假手於拿沙以同樣之軍火接濟外。並可由拿沙供給叛軍以人力也。

美洲龍岡親義總公所

懇親大會

加而遠至香港亦有代表赴會。茲將已選定之代表名單列後。

(未完)

錦繡芙蓉

【式】



新鮮味

新邊麵包

溫日勝
公胚人
遺囑

代理實業買賣
電話 MU.1-6513

NOTARY PUBLIC
Gordon W. Cumyow
501 Main St.

總行
郵局
銀行
郵局
門牌號由正門入可矣

王文蘭曰：「爾等所言。祇此乎。」龍清輝曰：「當甘也。」
王文蘭曰：「爾等所言。祇此乎。」
王文蘭曰：「當然。然大都閒談。初無關乎緊要。」
王文蘭曰：「一賢丈夫。其努力無非爲愛妻故。故寂莫亦彼所不祇此。然大都閒談。初無關乎緊要。」
王文蘭曰：「當然。然大都閒談。初無關乎緊要。」

少停。龍清輝續曰：「世有英雄大偉人。建功立業。
揚威宇宙。風光顯赫。及其一遇美人。則昐首貼耳。任從宰割而不辭。斯何以故。溫柔鄉之可戀。雖鐵石心腸之人。亦移心以易志也。事到如今。吾所可語於吾之金蓮者。祇此耳。」

易金蓮日之苦笑。而一舞告終。返於座上。樂聲再起。
龍清輝邀請王文蘭共舞。謂此次與文蘭舞。無悖於禮矣。
既同進舞池。相將起舞。王文蘭曰：「頃吾見爾與金蓮同舞時。唱細語。不知其所談。關於何種問題。」龍清輝曰：「吾謂遠圖亦勤劬太甚。令其感覺寂寞。然金蓮云。遠圖係一賢丈夫。其努力無非爲愛妻故。故寂莫亦彼所不祇此。然大都閒談。初無關乎緊要。」

王文蘭與易金蓮乘車同歸。王文蘭心中了了。今夕美景良辰。又是情歌幽會之時也。龍清輝之邀易金蓮。初猶極力猶疑。今則如醉如狂。罔顧利害。看來唐遠圖發覺之期。勢將不遠。發覺後之變化若何。雖不可預測。然其慘酷。殆不可免。王文蘭方提心吊胆。恐大禍之將臨。而龍清輝一晌貪歡。不知放縱無改。王文蘭心苦。難爲人道矣。返抵泉聲道府中。易金蓮登樓。唐遠圖未歸。易金蓮坐沙發上小憩。芳懷不免幽怨。念唐遠圖初云華容分店。新張伊始。百冗紛集。故無暇家。

想必如此。蓋吾之丈夫。乃爲忠實之丈夫。一言一動。皆不欺其婦也。」龍清輝曰：「文蘭此語。分明對我不信任。實則我對於金蓮。絕未懷抱野心。」王文蘭曰：「誰謂爾懷抱野心。彼此同居一家。朝暮相見。形跡之間。有時親近。亦事所難免。亦安足爲奇。我之心胸狹隘。亦不至狹隘至如是地步也。」

王文蘭之口風轉變。豈真彼於龍清輝已加信任。徒以宰割而不辭。斯何以故。溫柔鄉之可戀。雖鐵石心腸之人。亦移心以易志也。事到如今。吾所可語於吾之金蓮者。祇此耳。」

王文蘭與易金蓮乘車同歸。王文蘭心中了了。今夕美景良辰。又是情歌幽會之時也。龍清輝之邀易金蓮。初猶極力猶疑。今則如醉如狂。罔顧利害。看來唐遠圖發覺之期。勢將不遠。發覺後之變化若何。雖不可預測。然其慘酷。殆不可免。王文蘭方提心吊胆。恐大禍之將臨。而龍清輝一晌貪歡。不知放縱無改。王文蘭心苦。難爲人道矣。返抵泉聲道府中。易金蓮登樓。唐遠圖未歸。易金蓮坐沙發上小憩。芳懷不免幽怨。念唐遠圖初云華容分店。新張伊始。百冗紛集。故無暇家。

乾坤大補丸

功能潤肺開胃。滋血生精。健身體。壯陽黑髮。強壯壯骨。明日寧神。主治腎虛體弱。陽萎早洩。耳鳴心悸。食慾不振。頭暈目眩。失眠健忘。價格：每樽百粒。可供一百天用。正價七元五角。郵費五角。兩樽十五元。郵費免收（漢）Somersby Co. 紐約仁壽藥行

63-32 St. N.Y. N.Y.

MU1-9541

電話 MU1-3445

W. Temple St. Los Angeles 12, Cal., U.S.A.

BAMBOO TERRACE E. 155 PENDER ST. Vancouver, B.C. Phone MU3-1935

本店常有各類眼科發行及學校文具用品

發售華人光學儀器

SMITH DAVISON & LECKY LTD.

VANCOUVER VICTORIA B.C.

勿地威臣公司謹啓

南身陰陽入埠賣小便須數多服利水不絕不料反成

病開飲水無去路急難醫幸幸曾採折用下病上取法

揭紙上取病出病垢硬如沙灰盡然產其幸如

Hong Tai 號 148 Ord St. L. A. Calif.

900

W. Temple St. Los Angeles 12, Cal., U.S.A.

▲各種紙料平沽

▲牛黃消核丸

▲鹿祀耳聾丸

▲男子七疝丸

▲消粒解毒丸

▲四兩庄六元

公司有限公司
泰興有限公司
地址：265 E. Pender St., Vancouver, B.C., Canada
電話：MU 4-1628

特别歡迎
僑胞惠顧
巧製燒臘
式樣俱備
日日新鮮
瓜菜肉類
唐山雜貨

MISS ALLENA CHONG
Insurance Agent
425 Main St.
門牌二六號
電話 MU 4-3526

保險代理人
代理事務
保險代理
險汽車意外
火燭燕梳等
服務週到

將玉蓮保險
事務所
代理人壽保
生意買賣。
手續。如蒙惠顧
本公司。來往遠東
。太平洋航空公
司。美國總統船
公司。來往遠東
。日本。香港。
要位歸化。出國

李祐華
事務所
Harry Lee Agencies
220A Centre Street
CALGARY, ALTA.
電話 33359 話電 26539

加拿大
事務所於卡城。
代理實業買賣。
生意買賣。各種
蒸流。生湯事項
。太平洋航空公
司。美國總統船
公司。來往遠東
。日本。香港。

少棠鄭
寓跑路街三九
勝利旅館三十二
電話 MU 1-3717

鐘錶公司
淨全蛋干麵
零沽發行 欣迎惠顧

廣東麵
NIFTY NOODLES LTD.
213 Cordova St. East
Vancouver, B.C. MU 1-3850

粗細炸麵
節合用



聖市占店

ST. JAMES HOTEL
52 Hastings St. E.
Vancouver 4, B.C.
Tel. MU 3-9962

不吝巨資重修

務求盡善盡美

力促設施美化

本店位近華區

交通便利

待應周到

華貴幽靜

一流風格

錢克己

新任劍郎

讀者的水準

徐學慈

在海外許多地方，較多些文學氣息的作品，不容易有銷路，那是事實，大多數讀者，所希望報章副刊上所看到的東西，不外是打鬥、侦探、與女人活潑的，那也祇能作到什麼就有什麼了。

海外作家，如真有爲文學而文學者，其人終不餓死，亦必相去不遠，因此，對於文壇上若干作家所表現的情形，我們亦很難苟責。

「三日風來四日雨，幾見文章鍋內煮」，如今，我們是拿手上的文章，換取鍋內的白米，過於苟質，就未免不近人情了。這是一個不折不扣的商業都市，一切都是爲了商業的發展，所謂文學，不僅是可有可無，在某些人眼中看來，簡直完全沒有這種需要呢？

就香港而論，開埠百餘年，不聞有一個好的圖書館和有一個好的藝術館，這也就證明了香港人對此並不需要。在這裏，二元四角或三元五角的電影票可以有銷路，三元五角到六元的大場波票還是愈炒愈高，而不愁無出路，拿這些情況來衡量香港一般書籍的定價，那就太可憐了，在香港，定價二元以上的書籍，很少有人問津，即使是一元左右的書，最多也不過銷一千多冊呢！

這種情形，使香港的大部份作家對於創作那些富於文學氣息的作品，簡直不敢嘗試，作家一味以返合讀者的低級趣味爲能事，讀者一味陶醉在那些離奇古怪的故事中，你滿足了我的趣味，我支持了你「低級生活」，雙方在這種情形之下，各適其適。

除非香港人的文化水準能夠提高，否則，這樣的現象，在短時期中，將不可能有所改變，文化水準也并不是短時期可以提高的，因此，因此我們不必存奢望，說是香港文壇能在一朝一夕之間，可以把作風完全改變。

我們必須承認，最近十年間，由於大陸學人之南來，由於中文書院之先後創辦，香港人的中文水準已較前有了進步，最低限度，「沿步路過」，已改爲「沿此路過」。「請行快的」已改爲「請行快些」，這是一種可喜的像。

就全香港的報紙來說，小說詩歌散文隨筆小品的內容，較三十年前要豐富得多了，此種進步的痕跡，雖然是緩慢的，但無論如何，我們都可以看得出，香港人謂是經常在向前進步了。



洪門信條
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
established in 1907, is the
oldest Chinese newspaper
in Vancouver. Published
every day except Sundays and holidays by The
Chinese Publishers Ltd.

報紙是領導社會影響社會的一個最適宜的機構。在這「商業都市裏，我們當然無法要求任任何一張報紙專談提高水準而不顧及讀者趣味，如果能夠在顧及

讀者

刊載那些比較地有思想有靈魂有智慧的

文學作品，倒也不是什麼困難的事。

一味以大馬醫色的文字來麻醉讀者

何！」

他不便直稟，只好說：「那馬

駒。小范朋克首次作客米宮。某日

驕馳歸，女王問道：「你今天騎

的，我聽說是項不馴的紅鬃黃。如

何？」

好極了，越藩籬時，牠真懂事，不

用我自己爬過去，牠撞了我過去

啦！」

英國皇室待客，必請賓客騎良

駒。小范朋克首次作客米宮。某日

驕馳歸，女王問道：「你今天騎

的，我聽說是項不馴的紅鬃黃。如

何！」

他不便直稟，只好說：「那馬

駒。小范朋克首次作客米宮。某日

一星期四十四年七月七日

中華民國七十四年七月七日

城埠女子体操團

錦織之行載譽而歸

域多利訊。本埠華僑女子体操團。

於昨七月一日。應錦織華僑聯合會之邀。

前往參加該團舉辦之東詩省巨周年紀念大慶會。昨二日下午。由該團總幹事。

關積君率領藝員三十餘人。載譽歸來。

據關總幹稱。該埠是次舞之盛會。規模空前宏大。該埠原有居民萬餘人。但是

前往參觀者凡二萬餘人。該團參加一日

之巡遊表演之後。並蒙錦織埠市長親臨道賀。盛讚該團服裝之新颖。藝術之精

湛與精神之表現。該團於六月卅日抵達該埠。該埠僑胞均不勝喜躍。又蒙華僑聯合會常委張炳垣。趙仕榮。鄭海風。

。一次在唐人街。另一次則在中國村。

。財政開仲寬。書記敖漢堅。殷懃招待

。並於是日晚假座國民黨分部禮堂。舉

行歡迎會。該團在錦織勾留兩天一夜。

。參加演出者凡三次。一次為巡遊大會

。該埠僑胞道謝云。

該館之前。每次表演均博得觀眾之好評。

。兩天之福食。則分別由玫瑰餐館

與中國村餐館熱心報效。尤為難能可貴。

該團於歸途時。復蒙錦織華僑聯合會致送程儀三百五十元及藝術超群錦旗一面。以誌留念。歸來後。即飛函向

該埠僑胞道謝云。

該館之門前。每次表演均博得觀眾之好評。

。兩天之福食。則分別由玫瑰餐館

與中國村餐館熱心報效。尤為難能可貴。

該團於歸途時。復蒙錦織華僑聯合會致送程儀三百五十元及藝術超群錦旗一面。以誌留念。歸來後。即飛函向

該埠僑胞道謝云。

該館之前。每次表演均博得觀眾之好評。

廠製造家第一

A 1 MEAT MARKET

號二十六百七東街市喜

761 Hastings St. E.

Phone MU. 4-0733 Vancouver, B.C.

享同權利 貨定內期 給優權利 理代商招

★ 大平賣廿天

牛內子 每磅三元
五花臘肉 每磅六毛五
多則類推△預定贈送十千磅
由七月八日起至廿八日止
加拿大批發價目
加龍白油腸 每磅一元二五
金銀潤 每磅一元二五
買一百磅每磅一元二五
送半磅

黃德璇來雲觀光

捐文體文化室費

雲訊。多城私立中央航空學校創辦人兼管理人黃德璇君。於昨五日偕其夫人黃林萍花女士暨兩公子。由多城來抵埠觀光。及訪候親友。昨九日由黃孔阜陪同黃君等到其母校文體學校參觀。看見校內一切設備。與文化室所陳列之文物及學生成績等。此前大有進步。精神至為愉快。黃君參觀後。即擬捐該校文化室經費三十元。翌(十一)日正午黃君應該校董事黃堃儀之邀。在新

The Bank Of Nova Scotia
Est. 1832.

創立一八三二年由大西洋至太平洋航行四百八十餘間

安全貯蓄戶口 均有人壽保障

生意私人貸款 歡迎華友光顧

歡迎大小貯蓄 保險箱等租賃

代理保管公債

滙兌旅行支票

賀喜市定來歌林比亞街支行啓

雲訊。多城私立中央航空學校創辦人兼管理人黃德璇君。於昨五日偕其夫人黃林萍花女士暨兩公子。由多城來抵埠觀光。及訪候親友。昨九日由黃孔阜陪同黃君等到其母校文體學校參觀。看見校內一切設備。與文化室所陳列之文物及學生成績等。此前大有進步。精神至為愉快。黃君參觀後。即擬捐該校文化室經費三十元。翌(十一)日正午黃君應該校董事黃堃儀之邀。在新

司公限有豐元

YUEN FONG CO. LTD.

電話 MU 1-2478

242 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

凍鮮

塘虱

水魚

玫瑰草沙蓉

蓮子蓉

登市

雲訊。美圖卜翰陽大學教授吳尚慶博士伉儷。以假期來雲觀光。本埠全加至德總堂以宗親之誼。於昨十二日下午六時。假座陶陶酒家歡宴。同時被邀與賓者有司徒英石伉儷。該總堂的主要職員如吳照光。周幹芬。周寶山。蔡英輝。仲諸多勉勵外。並介紹世界各地華僑進一步之情況。對中國未來必定成為世界最強之強國。信心殊深。聽者動容。繼續宣佈宴會旨趣。周寶山致歡迎詞。隨請吳尚慶博士演講。吳博士對該總堂之昆仲諸多勉勵外。並介紹世界各地華僑進一步之情況。對中國未來必定成為世界最強之強國。信心殊深。聽者動容。繼續演講者。有司徒英石。曹美定等。末由蔡英輝答謝。即開懷暢飲。

雲訊。多城私立中央航空學校創辦人兼管理人黃德璇君。於昨五日偕其夫人黃林萍花女士暨兩公子。由多城來抵埠觀光。及訪候親友。昨九日由黃孔阜陪同黃君等到其母校文體學校參觀。看見校內一切設備。與文化室所陳列之文物及學生成績等。此前大有進步。精神至為愉快。黃君參觀後。即擬捐該校文化室經費三十元。翌(十一)日正午黃君應該校董事黃堃儀之邀。在新

精巧雅觀的新到

★ 駱駝牌暖壺

裝養最良
特製壺胆 抵抗力強
冷縮熱漲 不受影響

★ 各式竹雀籠

堅實耐用的

車厘木砧板

繪畫橡木盤

司公限有信國埠雲

Kuo Seun Importers Co. Ltd.
87-89-91 E. Pender St.
Vancouver 4, B.C. Phone MU. 1-6023
寄貨部及藥材部電話 MU. 3-3422

大公義學招收新生

定期今日開始報名

本報訊。本埠大公義學。為北美洲唯一全部免費學校。自校長簡建平。主

任湯若谷接充後。按步刷新校務。成績

卓著。茲悉該校招生委員會。經決定下

學期招生日期。由今日開始。除該校每

星期一、三、五下午五時至六時。直接

辦理新生。暨各年級插班生報名事宜外

負責人湯若谷)。並徵得大漢公報總經理簡青安。籌善款。為北美洲唯一全部免費學校。自校長簡建平。主

發給獎金一百元。該校每年均得加政府津貼。該校造就之人才。其成績為全加私立航空學校之冠。同晚八時黃君等復

應其妹丈周亮英醫生。及其妹黃彩翠之請

在其府上茶敘。並邀文彌男女校友十

餘人共叙。同窓重逢。愈覺親愛。查黃

君係已故儒商黃寬珠翁之第四公子。年

僅十二歲時與其胞弟炳璇。創設該中央航

模。十九歲即共同製造一飛機。不時

馳騁練習。隨赴英入航空學校再求深造

。抗戰時。其昆季在空軍服務多年。勝

利公司。利僑貿易行經理雷根。吳氏花

鋪經理吳照光。增慕益書店經理盧乃堂

。堅利公司馬超林諸文化先進熱情贊助

。尤為該校設立招生報名處。僑胞如有

子弟欲研習中國文化者。可向上開各招

牛處辦理報名手續。詳細情形。可閱本

報廣告欄之該校招生通告。

又該校現乘暑假期間。大事修理校舍。並設立一文娛室。已在興工建造中

。將來設置大量中文圖書期刊文娛用具

等。加強學生康樂及文娛活動云。

志竟成之僑青。出類拔萃之長才云

餘人共叙。同窓重逢。愈覺親愛。查黃

君係

君係已故儒商黃寬珠翁之第四公子。年

僅十二歲時與其胞弟炳璇。創設該中央航

模。十九歲即共同製造一飛機。不時

馳騁練習。隨赴英入航空學校再求深造

。抗戰時。其昆季在空軍服務多年。勝

利公司。利僑貿易行經理雷根。吳氏花

鋪經理吳照光。增慕益書店經理盧乃堂

。堅利公司馬超林諸文化先進熱情贊助

。尤為該校設立招生報名處。僑胞如有

子弟欲研習中國文化者。可向上開各招

牛處辦理報名手續。詳細情形。可閱本

報廣告欄之該校招生通告。

又該校現乘暑假期間。大事修理校舍。並設立一文娛室。已在興工建造中

。將來設置大量中文圖書期刊文娛用具

等。加強學生康樂及文娛活動云。

志竟成之僑青。出類拔萃之長才云

餘人共叙。同窓重逢。愈覺親愛。查黃

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君

君</div